

УДК 351.78; 352

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ЄДИНОЇ ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ

Приходько Р.В.

кандидат наук з державного управління, старший викладач кафедри

У та ОДСЦЗ НУЦЗ України

Ситуації, яка склалася на Україні з надзвичайними подіями техногенного та природного характеру, повинна протистояти високоорганізована, ефективно керована єдина державна система цивільного захисту. Функція органів цивільного захисту у будь-якій державі є необхідною передумовою його виживання та розвитку. В чому ж полягає суть проблем управління у даній сфері? Це вплив на надзвичайні події, контроль та керування процесом боротьби з ними. Управління єдиної державної системи цивільного (ЄДСЦЗ), що ґрунтується на політиці держави у сфері боротьби з надзвичайними подіями, її динамічна організаційна діяльність, спрямована на забезпечення ефективної побудови і дії системи Державної служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) із урахуванням середовища її функціонування. В Україні відбувається правова реформа. Проте зусилля щодо реформування системи ДСНС не завжди дієві і дають очікувані результати. Нинішня практика управління ДСНС будувалась й будується, як правило, без наукового обґрунтування, на сформованій стихійно фрагментарній основі. За таких умов проблеми, що виникають, обсяги, трудомісткість, складність завдань, що вирішуються ДСНС, безперечно зростають і зростатимуть. Виникнення проблем, як правило, пов'язане з прийняттям управлінських рішень. А науково обґрунтованим, ефективним методом розв'язання проблем, пов'язаних з прийняттям управлінських рішень, є оптимізація вироблення рішення та використання системи підтримки (поради, рекомендації) прийняття рішення керівником (суб'єктом управління).

Сьогодні виникли значні зміни в галузі розвитку та вдосконалення системи захисту населення та територій України від надзвичайних ситуацій техногенного

та природного характеру. Створена, відповідаюча сучасним вимогам розвитку суспільства, фактично нова система захисту населення та територій - єдина державна система цивільного захисту України. Проведене реформування та внесені докорінні зміни до структури управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій. Про вдосконалення нормативно-правової бази свідчить факт прийняття Кодексу цивільного захисту України 2 жовтня 2012 року N 5403-VI та ціла низка інших нормативно-правових актів в галузі цивільного захисту.

Для оцінки проблеми (розв'язання проблемної ситуації), завдання управління діяльністю ДСНС, потрібно чітко уявляти не лише структуру об'єктів та суб'єктів управління, але й обмеження та права, що надаються національною законодавчою базою, її досконалість, реальні механізми владних структур, та механізм управління, їх алгоритми тощо.

Сама по собі управлінська система служби цивільного захисту України, якщо не займатися постійно вдосконаленням її роботи, не гарантує успіху у "вирішенні проблемної ситуації". Керівники органів та підрозділів служби цивільного захисту повинні мати чітке уявлення, що успіх та ефективність управління не там, де гіпертрофовані штати, надлишок матеріально-технічного забезпечення, а там, де забезпечується оптимальна побудова апарату на підставі гнучкого сполучення лінійних, функціональних та штабних підрозділів, а процес розв'язання кожної окремої проблеми складається з ланцюга взаємопов'язаних етапів: "проблема - мета - завдання - комплекс заходів - результат".

Література

1. Кодекс цивільного захисту України 2 жовтня 2012 року N 5403-VI
2. Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру: Закон України №1809-111 від 08.06.2000 р. // www.rada.gov.ua.

3. Про заходи щодо підвищення рівня захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного походження: Указ Президента України №80 від 09.02.2001 р. // www.prezident.gov.ua.

4. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 листопада 2002 року "Про стан техногенної та природної безпеки в Україні": Указ Президента України №76 від 04.02.2003 р. // www.prezident.gov.ua.